

本报将以“三个代表”重要思想为指南，紧紧围绕我院工作重点，突出以服务群众为中心，力求做到融政治性、思想性、知识性于一体，及时、真实、客观地介绍我院的管理、精神文明建设和技术发展情况，使之成为我院发展的史册、院内外沟通的平台、职工技术交流的园地、群众了解知识的窗口。一纸在手，尽知我院大事。

总编：林彬
2004年6月8日 主编：林彬
第1期 副主编：伍宏章 关尚 陈瑞湖
主办：台山市人民医院

医学科学发展突飞猛进。分离基因、克隆生命、器官移植早已不是天方夜谈，新兴技术更替传统技术也早已俯拾皆是。然而由于行业及渠道关系，并非广为人知。如何为群众提供一个获取医学动态知识的窗口？创办《台山人民医院院报》，就是基于此目的。

如果本报能得到您的支持、关注和喜爱，为您提供有用的信息，那么创办她的目的就达到了。

地址：广东省台山市台城环北大道80号
电话：（办公室）：5500908（急救）：120
电话：（医务科）：5552005

坚持与病人为中心 创建社会满意医院

多年来，我院始终坚持“以病人为中心，患者至上，力创社会满意”的办院宗旨，不断抓好医院管理，励精图治，务实求真，使医院的建设上规模、设备上档次，技术上水平，医院面貌发生了巨大变化，员工素质得到了显著提高。2003年我院被评为广东省“文明单位”；党总支书记、院长林彬被评为“全国卫生系统先进工作者”。我院的工作作风、技术水平、服务质量得到了社会良好评价。

一、科学管理，内涵建设结硕果

医院是特殊的服务行业，技术的高低，服务质量的优劣，直接关系到人民群众的生命财产安全。我院以现代医院管理模式，在抓好业务发展的同时，以条块管理为策略，建立了一整套科学化、规范化、制度化的管理体制和有责任、有激励、有约束、有竞争、有活力的运行机制，通过这样聚心、聚力、聚才，使医院保持持续发展，为实现高水平、高质量的医疗服务打下了基础。

提高员工整体素质是医院管理的重要的一环。我院每年都坚持不懈地开展思想政治工作教育和职业道德教育，通过层层灌输，寓乐于教等方式，培养职工崇高的理想和良好的情操，建立起一支有理想、有文化、有道德、有纪律、乐于奉献的高素质队伍。目前，全院员工敬业乐业，文明行医蔚然成风气；以病人为中心，全心全意为病人服务深入人心；尽心尽力救治病人已成为广大员工的自觉行动。每年向群众发出1000份调查问卷，综合满意度均超过99%。全面提高服务质量，是医院管理工作中的重中之重。我院重视质量的建设，视质量是医院的生命线，坚定不移地狠抓医疗质量管理，实施切实可行的质量方案。医院成立医疗质量管理委员会和监控小组，在全院形成严格的质量管理体系，狠抓环节质量管理，充分利用质量制度准绳，对医疗活动中的全过程进行严格的监督、检查、评价；建立了以病历书写、三级查房、危重疑难病例讨论、会诊、抢救、手术管理为核心的医疗管理制度。通过这样，使医院的医疗处理水平、急救能力和查房质量得到了显著提高，创造了连续多年来无医疗差错事故发生的好成绩。

二、再上台阶，专科建设迈大步

当今的医学科学发展突飞猛进。为了充分利用医疗资源为我市群众提供更优质、更高水平的医疗服务，我院紧跟世界医学发展步伐，积极探索、攀登医学高峰，使专科建设得到了大步发展。

“工欲善其事，先必利其器。”专科的发展离不开设备的购进和人才的培养。为了搞好专科建设，提高诊治水平，近年来每年都多方筹资购进先进的医疗设备，如螺旋CT、数字减影血管造影系统、多功能数字化X光机等；在人才方面，每年都不遗余力培养、引进人才，有计划地创造条件让各类技术人员茁壮成长。目前，医院各科、各专业组都有多名经验丰富、实际能力强的高中级技术人员把关，真正实现了“院有专科、科有特色、人有专长、科有台柱子”的现代化医疗业务发展模式。

内一科，以诊治泌尿系统、消化系统疾病而见专长，其中的血液透析是五邑地区规模最大、技术力量最雄厚的血透中心；内二科以诊治心血管系统疾病如高血压、冠心病、心肌梗塞等而独具优势，其中冠心病的介入治疗达到省级水平；内三科，以诊治内分泌系统、呼吸系统疾病如糖尿病、甲状腺疾病、肺、支气管疾病而独树一帜；内四科，以诊治神经内科、风湿科疾病如脑血管意外、脑动脉硬化、各种风湿病而有较深研究，其中脑血管内栓塞术可与省、地级医院媲美；儿科，以诊治儿科各系统疾病而名扬四乡八镇；内八科，则是诊治各种肝病、进行肿瘤化疗的主要场所。

在学科系列中，各科都得到快速发展，并能运用目前的最新技术和最新医疗方法为群众解除疾苦。如外一科开展的前列腺汽化镜进行前列腺肥大切除以及输尿管镜取石术；外二科开展的椎间盘镜行椎间盘摘除术；外三科开展的腹腔镜进行胆囊切除术；外四科开展的亚低温治疗重型脑外伤技术；妇产科开展的宫腔镜诊治妇科疾病技术；五官科开展的鼻窦镜进行鼻息肉、鼻窦炎根治术等，这些在手术方式抑或是在治疗效果方面都得到了突破性进展，最大优点是病人创伤小、痛苦少、出血少、安全性高，是被公认的目前外科学领域中最先进的技术。

三、以人为本，全程服务落实处

全程服务是我院多年来持之以恒的服务目标和标准。为了强化全程优质服务规范的落实，我院首先从观念上转变到以病人为中心的思维定式上，力求在全院职工思想认识上取得共识。在工作中，坚持做到“领导围着科室转，后勤围着一线转，全院围着患者转”，并开展了一系列便民利民为民服务。例如：①“120”救护车出诊接收病人不收费；②在门诊大厅设置诊病咨询服务台，安排护士导诊、搀老扶弱；③延长开诊时间，上午7时半至12时，下午2时至5时，并实行弹性上班，节假日照常开诊，让所有前来看病的群众都能尽快看到病、拿到药；④加快各种辅助检查速率，门诊开展生化检查，消除诊治瓶颈，让群众尽快得到检查，拿到结果；⑤实行药品集中采购招标，严格控制高档药使用；⑥进行环境建设，为群众创造一流的治疗、休息环境；⑦实行住院一日清单制，方便病人查询。以上举措都得到广大群众的欢

图为院长林彬（右五）在台山市2003年度两个文明建设表彰大会上领奖